

运动会上勇争先 团结拼搏展英姿

兴安讯 金秋九月,天朗气清,警徽闪亮,凯歌激昂。9月15日至16日,兴安盟公安局隆重举行了“喜迎二十大·忠诚保平安”兴安盟公安机关第四届警察运动会暨首届警民运动会。本届运动会首次邀请群众同台竞技,参加山地自行车、气排球、田径等项目的比赛。

来自全盟6个旗县市公安局、岭南农垦分局、盟公安局机关、兴安边境管理支

队、兴安盟消防救援支队及群众代表等近700名运动健儿,在篮球、足球、乒乓球、羽毛球、气排球、网球、山地自行车、田径、3公里武装越野实战比武等4大项23个项目的105场赛事活动中,比思想、比作风、比纪律、比体能,不畏强手,勇争一流,赛出了兴安公安崇尚荣誉、勇争一流的高昂士气,团结拼搏、与时俱进的蓬勃锐气,迎难而上、敢打必胜的冲天豪气,赛出了风格,

赛出了水平,更赛出了斗志。

近年来,兴安盟公安局党委高度重视警营文体活动,将其作为公安队伍建设的核心内容。此次运动会的组织举办,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于弘扬中华体育精神的重要讲话精神,不断强化全盟公安队伍政治历练、思想淬炼和能力锻炼,是展示兴安公安队伍建设成果、巩固深化全警实战大练兵成效、提

升队伍能力素质的重大举措,也是对全体民警、辅警实战技能和综合素质的一次大比武、大检验。

兴安盟公安机关将全面提升全盟公安队伍的向心力、凝聚力和战斗力,增进警民和谐关系,切实对标自治区公安厅党委“五个一流”要求,进一步凝聚警心、振奋士气,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(孙波)

加强危爆物品监管



近日,阿拉善盟阿拉善左旗公安局古拉本派出所组织辖区危爆企业开展安全生产应急演练活动,进一步强化危爆企业应对各类突发事件时自救和抢险能力。同时,古拉本派出所组织监管民警对危爆企业进行了安全检查,清查整治风险隐患,加强危爆物品监管,有力推动“百日行动”取得成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。 庞国荣 摄

强化治安巡防工作 筑牢校园“安全墙”

呼和浩特讯 中秋假期结束之后,呼和浩特市赛罕区公安分局结合“百日行动”“双清双打”专项行动,在辖区内开展了校园及周边治安巡防整治工作。

赛罕区公安分局组织局属派出所警力对校园反恐防暴设施、消防安全器材和疫情防控以及内部安保措施落实情况进行了全面检查,指导查看了相关安全制度落实情况,侧重提升校园安防能力;强化校园及周边地区的安全巡逻防范力度,着力提升校园周边的见警率,确保校园及周边环境安全有序,切实增强在校师生安全感。

下一步,赛罕区公安分局将持续加大校园安全巡防工作力度,严厉整治学校周边治安秩序。同时,该分局将依托普法宣传活动,大力宣传预防电信网络诈骗等各类安全防范知识,与学校共同构筑校园安全“防护墙”。

(杨晓东 王晓飞)

民警倾情化解纠纷 果农果商握手言和

大沁他拉讯 通辽市奈曼旗公安局结合夏季治安打击整治“百日行动”和“双清双打”专项行动,坚持“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作理念,加大各类矛盾纠纷化解力度,努力把各种矛盾纠纷化解在基层,把问题解决在萌芽状态,切实维护社会和谐稳定。日前,该局苇莲苏派出所成功化解了一起因收购水果而发生的纠纷,避免了矛盾纠纷的进一步激化,赢得了双方当事人的一致好评。

当日18时许,苇莲苏派出所接到辖区苇莲苏村果农杨某某报警求助称,一外地果商与他达成口头协议,收购他家果园的1万斤鸡心果,等他雇人将鸡心果如数采摘完成之后,这个客商却说不要了,双方为此发生争执,请派出所帮助解决。接到报警后,苇莲苏派出所民警立即赶到现场进行处置。民警通过进一步了解得知,果农杨某某在与外地果商孟某某达成口头收购协议的情况下,当天就雇人在自家果园采摘鸡心果,等将果子采摘完装好箱之后,杨某某问果商孟某某是否可以装车,孟某某却说不要了,原因是他发现杨某某的鸡心果有部分磕碰损伤的情况,担心自己收购了之后不好出售。听到孟某某的说法,杨某某不干了:“我把这么多的果子都摘下来了,你说不要,我咋办,果子放久了还不得烂掉。你不要不行,不能走。”随后杨某某就拦住了孟某某的车不让走,双方就此僵持不下。

民警看果农果商都在气头上,就先安抚双方情绪,待双方冷静下来之后,耐心给双方当事人做思想工作。最终,在民警苦口婆心的劝解下,果农同意每斤鸡心果降价1角,果商同意如数收购。至此,双方握手言和,矛盾纠纷得到圆满解决。(徐振江)

一位老民警的坚守

当大家还沉浸在节日的喜悦氛围里,新冠肺炎疫情也悄然而至。9月9日,阿拉善盟额济纳旗策克口岸突发新冠肺炎疫情,阿拉善盟公安局迅速抽调警力驰援。路途遥远,舟车劳顿,一路上车厢里的气氛有些沉闷……突然,队员们被抖音短视频的一条“那大爷头发都白了,放过他吧……”的评论逗得哄堂大笑。

原来是组长红卫星把出征仪式的照片发在了抖音短视频上,受到了网友

们的广泛关注和热议,其中获赞最多的一条评论是“那大爷头发都白了,放过他吧……”由此,这条评论就成了队员们茶余饭后永远也说不厌的解压“段子”。

这位“大爷”,就是阿拉善盟公安局交管支队四级高级警长王春新,今年55岁。自新冠肺炎疫情爆发以来,不管是2020年的乌银高速巴彦浩特收费站疫情卡点,还是2021年支援额济纳旗抗击疫情的队伍里,都能看到他的身影。

就在此次出征的前一周,他的旧疾又复发了,他原本打算中秋节后去银川做手术,可当他得知策克口岸爆发疫情后,再次义无反顾地踏上了征程。

每当组织需要时,王春新从来不会因为资历老、年纪大选择“躺平”,而是积极响应组织号召,始终坚守岗位、服从大局、迎难而上,他激情不减、本色不褪,用实际行动践行着入党、入警时的铮铮誓言,为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献。(田兴元 屈惠玲)

“一个中心”破解难题 消防安全人人参与

通辽讯 基层消防安全是社会稳定、经济发展的重要保障。今年3月,通辽市科尔沁区全面推动21个乡镇街道成立消防安全服务中心建设,激活基层消防“神经末梢”,让广大居民感受到消防安全就在身边,消防宣传就在耳边,消防服务就在眼前,全面提高基层预防火灾事故的能力,实现责任制度清晰,践行“习惯安全,人人消防”理念。

消防安全服务中心加快构建辖区消防“治理+宣传”体系,着力推动全民消防;依托“1+2+N”运作模式,形成多

方联动的辖区消防安全构架;构建“三长三员”(小区长、物业长、楼道长;保洁员、保安员、维修员)网格管理机制,形成消防“全覆盖”防控网络,第一时间掌握居民的“所需、所求、所盼”,发动居民参与到消防安全“共治”中来,全力营造“人人消防、家家平安”的良好氛围。

消防安全服务中心成立以来,共检查社会单位3854家,指导村(居)委会325次,整改隐患4016处,开展消防宣传培训1087次,发放消防安全宣传手

册近1万余份,依托“一中心”布局“一张网”,充分有效发挥出基层消防治理攻坚堡垒的作用,推动消防工作有序开展,辖区同比去年火灾起数下降36%。

面对基层治理的新形势新任务,通辽市科尔沁区消防救援大队将持续加大基层消防工作指导力度,充分发挥消防安全服务中心职能作用,不断破解基层消防安全的难点和痛点,把消防安全送到居民“家门口”,打通基层消防安全“最后一公里”。

(张力千)

开展急救知识培训 提升应急处置能力

城关讯 为全面提高监管民警、辅警对突发疾病、意外事故的处置和急救能力,有效保障在押人员生命健康,确保监所安全,9月14日上午,乌兰察布市兴和县看守所组织全所民警、辅警进行了急救知识及技能培训。培训邀请了

驻所医生任建国授课。

任建国详细介绍了脑出血、心脏病、外伤等突发疾病的识别、处置方式和注意事项,重点阐述了“心肺复苏”在抢救呼吸、心脏骤停人员时的重要意义,以及心肺急救按压、人工呼吸操作要点及注

意事项,并现场演示了心肺复苏的急救方法。参训民警和辅警依次模拟心肺复苏操作,基本掌握了处置要点。

此次培训,为全体监管民警、辅警在今后的工作中及时有效地应对突发事件奠定了坚实基础。(王军)